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Úvod

Cílem strategického rozvojového programu obce je vymezení investičních akcí, které přispějí k udržení současného života obce a zároveň povedou ke zlepšení perspektivy do budoucnosti. Procesem strategického plánování vznikl rozvojový strategický dokument (dále jen RSD), který by měl být spolu s územním plánem a rozpočtem obce základním materiálem pro budoucí rozvoj obce Prádlo.

RSD obce Prádlo byl zpracován jako základní koncepční programový dokument plánující další rozvoj všech významných oblastí v obci v horizontu následujících šesti let tj. na období let 2012 až 2018. Jedná se tedy o střednědobý dokument, který předpokládá zachování kontinuity rozvoje obce. Z tohoto důvodu jsou v něm uvedeny i některé vize s přesahem do následujících období. Realizace těchto vizí má pro zmiňované období nižší prioritu avšak v daném období lze zahájit některé přípravné kroky pro jejich realizaci.
1 Charakteristika obce
Obec je základním územním samosprávným celkem podle čl. 99 Ústavy ČR. Pečuje o všestranný rozvoj svého území a potřeby svých občanů. Při plnění svých úkolů chrání též veřejný zájem vyjádřený v zákonech a jiných právních předpisech.

Obec Prádlo se rozkládá na pravém břehu řeky Úslavy severozápadně od Nepomuka. V minulosti přináležela k nepomuckému cisterciáckému klášteru. První písemná zmínka je datována až rokem 1552, byť vesnice je nepochybně značně staršího založení. Jak již sám název napovídá, ve středověku se zde pral zlatonosný písek. Podél Úslavy se dochovalo několik lokalit s výskytem tzv. sejpů jako pozůstatek těžby zlata. 

Po zániku kláštera za husitských válek připadlo Prádlo jako většina okolních vsí k panství zelenohorskému. Roku 1556 získal jej Zdeněk ze Šternberka, který ovšem po pěti letech prodal Prádlo Jiříkovi Kokořovcovi z Kokořova na Šťáhlavech. Nový majitel začal zde budovat tvrz. Jan Adam Kokořovec z Kokořova se postavil na stranu odbojných stavů, a proto mu bylo panství i se vsí Prádlo roku 1622 zastaveno. Berní rula z roku 1654 evidovala pouze 5 chalupníků a 5 tzv. zahradníků. Zpráva berních úředníků uvádí, že "Poddaní velmi nuzni, chudí a zkažení jsou, neb kromě jednoho neb dvou žádný nejni z rolníků". Statek Prádlo se tehdy sestával z osmi vsí. V majetku rodiny Kokořovců byl ještě v 70. letech 17. století. Krátce před rokem 1675 ho koupil Václav Vojtěch hrabě ze Šternberka na Zelené Hoře. Roku 1786 zde byla zřízena lokalie a roku 1857 fara. V roce 1920 žilo zde ve 49 popisných číslech 449 obyvatel.

V prostoru nad návsí stojí v dominantní poloze kostel Povýšení sv. Kříže, původně gotická stavba ze 13. století, postavená za účasti cisterciácké huti z Nepomuku a poškozená v letech husitských nepokojů. Vnějšek byl barokizován, věž byla druhotně přistavěna. Roku 1882 byl kostel výrazně upraven včetně zvýšení věže a prodloužení lodi. V presbyteriu, zaklenutém polem křížové klenby s bohatě profilovanými žebry, se uchovalo několik náhrobníků z 15. a 16. století. Přilehlý hřbitov byl zrušen a na místě zůstalo jen několik náhrobků při hřbitovní zdi.

V centru vsi se rozkládá velký areál bývalého vrchnostenského dvora, jehož součástí je také budova bývalého lihovaru, původně tvrze z druhé poloviny 16. století. Po adaptaci bývalé tvrze na lihovar slouží objekt světoznámé firmě STOCK a.s.

Obec Prádlo je výjimečná tím, že zde působí nezávisle na sobě tři lihovarnické firmy.

Mezi panským dvorem a kostelem leží u silnice patrová budova fary z roku 1857. Ve vsi u silnice stojí v sousedství památník obětem 1. a 2.světové války a pamětní deska k uctění památky amerických letců, kteří zemřeli na katastru obce 22. února 1944.
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     Obrázek 1: Kostel Povýšení sv. Kříže  

Obrázek 2: Památník obětem 1. a 2. světové války

V blízkosti vsi bylo objeveno pravěké výšinné sídliště. V lese jižně od vsi stojí na skalnatém výchozu na vrcholu kopce Na skalici tzv. poustevna, nevelká kamenná romantická stavbička kruhovitého půdorysu. Skalnatý výchoz, který posloužil při výstavbě objektu, zde vytváří bizardní tvary tajuplného vzhledu.

Samota Dubeč, vzdálená 2 km od Prádla, je perspektivně uvažovaná jako agroturistické centrum oblasti. Rozlehlý barokně-klasicistní dvůr z roku 1790 s přilehlými pozemky je zatím ještě zpustlý a neudržovaný. U nedaleké bývalé hájovny se v roce 1944 zřítil sestřelený americký bombardér B24J Liberator ze svazku 15.US AAF 98. BG. Místo skonu mladých amerických letců dnes připomíná památník nesoucí jména obětí. Části letadla a osobní věci posádky jsou dnes uloženy v Prádle, a v budoucnu by měly být představeny veřejnosti na výstavě.
Další
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Obrázek 3: Budova Obecního úřadu v Prádle
1.1 Základní informace
Název subjektu:

Obec Prádlo
Sídlo:  



Prádlo 21, 335 01 Nepomuk
IČ: 



00257117
Právní forma podnikání: 
Územní samosprávný celek

Kraj: 



Plzeňský 

Okres: 



Plzeň-jih
Obec s rozšířenou působností: Nepomuk
1.2 Kontaktní údaje
Úřední hodiny: 
pondělí 


17:00 – 19:00
                                    v období od 1.4. do 31.10. 
18:00 – 20:00
Telefon:

 + 420 371 591 502
Mobil: 

+  420 724 117 931
E-mail:

 ou.pradlo@stiscali.cz
Web:


www.obecpradlo.cz
Bankovní spojení: 
Komerční banka Nepomuk
Číslo účtu: 

007529 361/0100
1.3 Obecné informace
Počet obyvatel: 
256 (stav k 31. 12. 2011)
Starosta: 

Václav Rojík
Zastupitelé: 
Ing. Josef Karel, Bc. Blanka Březáková, Jan Jandík, Václav Kadeřábek, Miloslav Otec, Bohumil Vokáč 
Účetní:


Dana Karlová
V obci jsou dispozici následující inženýrské sítě:
· elektrická energie 
· telekomunikační sítě

· veřejný vodovod

· veřejné osvětlení

· plynofikace

Obec má vlastní katastrální území a nachází se v nadmořské výšce 450m/nm. Obec je obklopena zemědělskou půdou a lesy. 
1.4 Občanská vybavenost

Historická spádovost obce směřuje do města Nepomuk. Zde sídlí stavební úřad, matrika, pošta, zdravotní středisko, lékárna, benzinová pumpa, Policie ČR a další. Rovněž sem děti dojíždějí do základních a mateřské školy. V obci se nachází i prodejna potravin. 

Zásobování pitnou vodou je řešeno veřejným vodovodem, který je majetkem obce. Část obyvatel využívá vlastní studni. 

Obec leží na hlavní silnici z Plzně do Českých Budějovic. Z veřejné dopravy je na území obce k dispozici pouze autobusová doprava. Dopravní obslužnost zajišťují dopravní podniky ČSAD Plzeň. Frekvence dopravní obslužnosti je dostačující. 
Obec má nový územní plán. Na základě žádostí občanů jsou v něm zahrnuty nové stavební parcely, o které nebude zájem, pokud nebudou odkanalizovány.
1.5  Komerční aktivity a pracovní příležitosti
V katastru obce působí tři na sobě nezávislé lihovarnické firmy – STOCK, L´OR special drinks a JENČÍK A DCERY. V obci působí i několik drobných živnostníků. Pozemky jsou obdělávány společností ZD Březí, lesy jsou ve správě obce nebo Lesů ČR. Volné ubytovací kapacity v obci nejsou žádné. 

Lidé musí za prací dojíždět do 30 km vzdálené Plzně a přilehlých obcí, část je jich zaměstnána v místních firmách.
1.6 Kulturní a sportovní život v obci

V obci funguje Obecní knihovna s volně přístupným internetem, a je veřejnosti k dispozici jednou týdně v úředních hodinách nebo mimo úřední hodiny po domluvě. 
Na místním hřišti jsou pořádány nohejbalové zápasy. Mezi nejvýznamnější sportovní akce patří tradiční turnaj v nohejbalu. Družstvo dospělých hraje okresní i krajské nohejbalové soutěže. Mimo tyto akce slouží hřiště i k volnočasovým aktivitám dětí i mládeže. Součástí areálu je i hrazda, pískoviště basketbalový koš a dětské hřiště s houpačkami.
Tradice se v obci Prádlo dochovaly dodnes. Patří k nim například zvyky jako vítání jara, rachtání, velikonoční koledování či zpívání koled u vánočního stromu, který se každoročně ozdoben na návsi.  

K církevním obřadům slouží v obci kostel Povýšení svatého Kříže. Se zmiňovaným kostelem souvisí další křesťanský svátek – pouť. Velmi oblíbeným je rovněž tradiční Masopustní průvod. 

Pro mladší občánky obec pravidelně pořádá Den dětí a pro seniory Setkání seniorů.

V posledních 4 letech vznikla nová oblíbená tradice: lampionový průvod - ,,Putování za svatým Martinem“. 

S děním v obci je úzce spjat i hostinec „U ČERNÉHO BARONA“ se sálem, který má víceúčelové využití. Kromě tradičních zábav zde probíhají slavnostní události, veřejné jednání, dětská vystoupení, či vítání občánků. Uvedené společenské a sportovní akce přispívají ke zvyšování úrovně sociálního života obyvatelstva a k rozvoji cestovního ruchu. Na základě toho má obec v plánu nadále zvelebovat a přizpůsobovat prostranství, která má ve svém vlastnictví.
1.7 Environmentální management
V rámci minimalizace negativních vlivů na životní prostředí vznikajících děním v obci je zaveden systém třídění odpadu. Obec má kontejnery na třídění skla, papírů a zajišťuje svoz plastů. 

Vývoz popelnic je uskutečňován 1x za dva týdny. Poplatky za vývoz upravuje vyhláška obce o odpadech. Dvakrát ročně obec zajišťuje pro občany bezplatný svoz nebezpečného odpadu. V minulých obdobích se nacházely v okolí obce černé skládky. Výše uvedená opatření přispěla k tomu, že nevznikají nové a staré byly zlikvidovány.

V rámci územního systému ekologické stability je v okolí řeky Úslavy, která prochází obcí, vymezen biokoridor. Ten je zakreslen v novém ÚP.
Likvidace odpadních vod je v současné době řešena individuálně v rámci jednotlivých nemovitostí. Jedná se o žumpy a septiky. Dosavadní řešení je nevyhovující s ohledem na životní prostředí. Vysoké náklady na tyto mechanismy vedou k neoprávněnému vypouštění odpadních vod do vodotečí. Jedenáct povolených kanalizačních výpustí do řeky Úslavy již nevyhovuje. Znečištění začíná převyšovat povolené limity.
1.8 Informování občanů
Informačních kanálů využívá obec hned několik. Záležitosti obce jsou projednávány na pravidelných veřejných jednáních zastupitelstva. Důležité informace jsou vyvěšovány na úřední desce, webových stránkách. Zároveň jsou občané informováni i prostřednictvím místního zpravodaje a nového obecního bezdrátového rozhlasu. 
1.9 Znak obce
Obec má podanou žádost o znak a prapor. Při jeho návrhu bylo čerpáno z historických pramenů, které se vztahují k obci. Znak zatím nebyl schválen Parlamentem ČR. 
2 Katastrální území obce

Obec Prádlo má nový územní plán a Strategický rozvojový dokument je navržen v souladu s tímto územním plánem.
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3 Ukončené obnovovací projekty obce
3.1 Dotace Evropské unie

Z dotací EU obec od roku 2005 financovala a dokončila tyto projekty:
· Výměna tří autobusových čekáren
· Ozelenění a úprava návsi a místního hřbitova

· Internet do knihoven

· Vybavení pro CZECH – POINT
3.2 Dotace Ministerstva zemědělství
Z dotací MZE do roku 2005 obec financovala a dokončila:

· Přivaděč vody a úpravna vody pro vodovod.
3.3 Dotace Krajského úřadu Plzeň
Z dotací KÚ Plzeň od roku 2002 - obnova venkova obec Prádlo financovala:

· Oprava místních komunikací

· Sociální zařízení na OÚ a v a reálu Sokolovny
· Dětské hřiště + asfaltová plocha víceúčelového hřiště

· Zalesnění nových pozemků

· Hřbitovní zeď
3.4 Prostředky obce
Z prostředků obce byly provedeny:

· Rekonstrukce OÚ

· Klubovna pro SDH

4 Plánované projekty

Pro následující rozvoj obce a zejména pro postupné zlepšování kvality života v obci jsou naplánovány následující projekty.

4.1 Kanalizace a ČOV

Prioritou obce Prádlo je vybudovat splaškovou kanalizaci a ČOV (čistička odpadních vod) a tím řešit akutní dlouhodobý problém s odvozem a vypouštěním splaškových vod do dešťové kanalizace a vodotečí. 
4.2 Chodníky

Obec má v plánu vybudování chodníků a opravu komunikací, s čímž je úzce spojena výstavba kanalizace. 

4.3 Socha 

Kromě kostela byla v obci další památka – socha sv. Jana Nepomuckého. V následujícím plánovacím období by mělo dojít k obnově této památky.
4.4 Sportoviště
Obec plánuje udržovat a rozvíjet stávající sportoviště a místa pro volnočasové aktivity. Ve spolupráci s místním Sokolem plánuje obec vybudovat hřiště pro malou kopanou.
4.5 Cyklotrasy

V posledních letech výrazně stoupl v kraji zájem o cykloturistiku. Obec by se chtěla podílet na vybudování cyklostezky, zatím ale nemá partnera z okolních obcí – je to záležitost celého mikroregionu.
Některé z uvedených plánovaných projektů jsou závislé na vybudování kanalizace. Financování kanalizace z vlastních zdrojů obce není vzhledem k její finanční náročnosti možné.
5 Financování

Obec Prádlo má roční rozpočet zhruba 2,5 mil. Kč. Tyto příjmy je nutno směřovat zejména na základní opravu a údržbu obecního majetku, v omezené míře pak na investice, kde není možné využívat dotací. K dispozici má rovněž úspory pro částečné krytí realizace strategických investic. Obec vlastní 56 ha lesů a cca 1ha pozemků na individuální výstavbu rodinných domků. Zbývající projekty budou financovány dotacemi a dlouhodobými úvěry. 

Absolutní prioritu mezi uvedenými dlouhodobými strategickými cíli má výstavba kanalizace a ČOV, jež bude financována dotacemi a dlouhodobými úvěry. Ostatní cíle mají nižší prioritu, a pokud by jejich případná realizace znamenala ohrožení výstavby kanalizace, budou tyto projekty odsunuty na další plánovací období. Strategický plán bude rovněž přizpůsobován dle ekonomické situace ve státě. 

Následující tabulka zobrazuje přehled odhadovaných nákladů na jednotlivé projekty v rámci rozvojového strategického plánu.

	Název projektu
	Termín 
realizace
	Odhadované
 náklady
	Způsob financování

	
	
	
	

	Kanalizace
	2012- 2013
	27 000 000 Kč
	Dotace + vlastní zdroje

	Chodníky
	2015
	500 000 Kč
	Dotace + vlastní zdroje

	Socha
	2015
	120 000 Kč
	Vlastní zdroje

	Sportoviště
	2014
	400 000 Kč
	Dotace + vlastní zdroje

	Cyklotrasy
	2016-2018
	3 000 000 Kč
	Dotace + vlastní zdroje


6 Závěr
RSD Obce Prádlo na sledované období byl tvořen tak, aby odrážel společenské potřeby obyvatel, přispíval k dalšímu rozvoji obce, zachoval její ráz pro budoucí generace a to vše s maximálním ohledem na životní prostředí.

Občané Prádla mají svou obec rádi a dobrovolně se ve svém volném čase podílejí na zvelebování svého místa bydliště formou dobrovolných brigád. Ovšem i přes tuto skutečnost, jak vyplývá z kapitoly 6 tohoto dokumentu – Financování, nezbytným předpokladem pro uskutečnění plánovaných aktivit je získávání finančních prostředků vedle vlastních zdrojů, ze zdrojů státních i z Evropských fondů.

