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INFORMACE KE ZPŮSOBU LIKVIDACE         DOMOVNÍCH ODPADNÍCH VOD V OBCI PRÁDLO A NOVOTNÍKY
Vážení vlastníci nemovitostí,
    na veřejném jednání OZ ze dne 22.6.2012 jste byli informováni, že v obou částech naší obce / Prádlo a Novotníky/ začne probíhat investiční akce  - výstavba ČOV a kanalizace.

   V této souvislosti jste  byli v dostatečném předstihu upozorněni na skutečnost, že máte povinnost připojit se k obecní kanalizaci, pokud to bude technicky možné. Připojení na obecní kanalizaci Vám bylo navrženo a bude Vám umožněno, neboť v rámci shora uvedené investiční akce je tento způsob likvidace Vašich odpadních vod jednodušší a levnější.
   Stavba bude uvedena do /zkušebního provozu po kolaudaci/ provozu v druhé polovině roku 2013. Nová kanalizace/ ČOV v Zájezdku a na Ovčíně/ umožní vyčištění všech splaškových vod v centrální čističce .
   Tímto vznikla v souladu se zákonem č 274/2001 Sb., o vodách a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů / dále jen zákon o vodách a kanalizacích/  povinnost všech vlastníků nemovitostí připojit si vlastní domovní kanalizační přípojkou do kanalizačního systému a zrušit stávající žumpy, septiky a domovní ČOV.  Protože vybudovaná kanalizace bude výhradně splašková, nesmějí do ní být napojeny svody dešťových vod. Domácí ČOV je nutné odpojit, septiky a jímky se musí zaslepit, vyčerpat, sanovat a zasypat nezávadným materiálem. Případně je lze využít jako akumulační nádrže na dešťovou vodu.   
        V případě, že by neexistovalo technické řešení napojení na obecní kanalizační systém,  jsou vlastníci nemovitosti povinni upravit svůj septik na bezodtokovou nepropustnou žumpu.
    Obec si je vědoma toho, že napojení na obecní kanalizaci může být pro některé občany jak z důvodu časových, tak i finančních, problematické, proto byla stanovena dostatečně dlouhá lhůta pro splnění této povinnosti. Sdělujeme Vám, že tato lhůta pro připojením domovní přípojky na kanalizační řad je plánovaná od 1.prosince  2013 a končí dnem 31. července 2014. Projevem vážného zájmu o zhotovení přípojky je složení 15 000 Kč na účet obce, nebo v pokladně OÚ – termín do 31. 10. 2012/ od 1.9. 2012 – 31.10.2012 nejpozději  den před započetím výkopových prací na přípojce/. Občané, kteří splní lhůty pro zaplacení a připojení domovní přípojky/ po kolaudaci ČOV a kanalizace/ si mohou ihned na OÚ vyzvednout ze zaplacené částky 15 000 Kč bonus ve výši 4 000 Kč. V zaplacené finanční částce je zahrnuto: vybudování kanalizační přípojky na pozemek  /cca do 1 m/ vlastníka nemovitosti včetně revizní šachty,  projektová dokumentace,  zaměření a stavebního  povolení.    

   Tímto  Vás informujeme o skutečnosti, že vodoprávní úřad MěÚ Nepomuk je oprávněn kontrolovat způsob nakládání s odpadními vodami, to znamená,  že od 1. srpna 2014 budou všichni vlastníci nemovitostí, kteří nebudou napojeni na veřejnou kanalizaci, muset na výzvu vodoprávního úřadu dokládat způsob likvidace splaškových vod.
      Ve smyslu § 25 o vodách a kanalizacích mají právo provádět kontrolu způsobu likvidace odpadních vod obecní úřady, obecní úřady s rozšířenou působností, krajské úřady a ministerstvo. Vlastníci nemovitostí, kteří  nejsou napojeni na veřejnou kanalizaci jsou na výzvu příslušného orgánu povinni doložit:
1. Protokol o vodotěsnosti žumpy.

2. Doklady o četnosti a zaplacení odvozu splaškových odpadních vod s uvedením jména, čísla popisného nemovitosti a datum odvozu.

3. Prokázat odvoz takového množství odpadní vody, která odpovídá směrnému číslu dle Vyhlášky č. 428/2001Sb., o vybavenosti bytu. Případný rozdíl od směrného čísla a počtu osob v bytě bude provozovatelem kanalizace a ČOV finanční obnos dofakturován.

Pro vaši informaci uvádíme, že fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že:
-  Nezajistí  zneškodnění odpadní vody akumulované v bezodtokové jímce tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod.

-  Neoprávněně  vypouští odpadní vody do kanalizace/ to je bez uzavření písemné smlouvy o odvádění odpadních vod/ - nebo v rozporu s ní - nebo s podmínkami stanovenými kanalizačním řádem.

-  Znemožní  bez zvláštního důvodu vstup na pozemky nebo stavby za účelem splnění povinnosti spojené s provozováním kanalizace.
-  Vpustí do kanalizace látky, které nejsou odpadními vodami.

   V souladu se zák. č.  254/2001  Sb., o vodách a o změně některých zákonů, v platném znění /dále jen vodní zákon/ platí pro vlastníky nemovitostí povinnost dodržování zákona při likvidaci odpadních vod. V případě, že ten, kdo akumuluje odpadní vody v žumpě, nepředloží na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního prostředí doklady o tom, že zneškodňuje odpadní vody tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod, lze jeho jednání podřadit pod skutkovou podstatu přestupku podle § 118 odst. 1 písm. d) vodního zákona nebo správního deliktu podle § 125c odst. Písm. d) vodního zákona. Za toto jednání lze uložit pokutu až do výše 50 000 Kč. Zároveň bude v souladu s ustanovením § 10 odst. 2 zákona o vodách a kanalizacích kontrolováno neoprávněné vypouštění odpadních vod do kanalizace a majitelé nemovitostí budou povinni předkládat doklad o nepropustnosti žumpy protokolem o vodotěsnosti.
  Způsob úhrady stočného/ vodného a stočného/  bude upraven v Obecně závazné vyhlášce před kolaudací kanalizace a ČOV na základě počtu připojených nemovitostí / počet občanů/ a předpokládaných provozních nákladů.
   V případě jímek na vyvážení bude příslušným vodoprávním úřadem v Nepomuku vyžadováno předložení dokladů o četnosti a zaplacení odvozu přiměřeného množství splaškových vod za rok vždy na konci kalendářního roku. Toto bude platit od 1.1.2014. Platné budou pouze doklady s uvedením jména, čísla popisného, způsobu likvidace a data vývozu.
                                                                         Starosta obce: Václav Rojík
